



MÁLAGA, jueves 22 de Abril de 1937

Redacción y Administración: Madre de Dios, 49 y 51.

Año I

Número 6

DIARIO DE  
LA MAÑANA

Teléfono 2712

## EL FERVOR PATRIÓTICO DE FALANGISTAS Y REQUETÉS MALAGUEÑOS

# Una imponente manifestación recorrió las calles de nuestra ciudad al grito de

### MÁLAGA VIBRA

#### NO PODÍA FALTAR

Málaga, la ciudad mártir, no podía dejar de expresar su solidaridad y su ferviente adhesión al decreto promulgado por el GENERALÍSIMO FRANCO unificando las milicias de Falange y Requeté. En nuestra ciudad ha sido acogida la disposición del Caudillo con el mismo entusiasmo que en las demás capitales españolas. Los malagueños, bien disciplinados y buenos españoles, más aún después de los sufrimientos experimentados durante el dominio rojo, han expresado también sus sentimientos patrióticos en esta ocasión tan trascendental y resonante en la historia del movimiento salvador de España.

Memorable será para nosotros la fecha de ayer, porque ella sirvió para que se señalaran exteriormente la nobleza y la compenetración espiritual que existe entre todos los que defienden la justa y santa causa de la Madre Patria.

#### ANIMADÍSIMO ASPECTO DE NUESTRAS CALLES

Las principales calles de Málaga presentaban ayer tarde un aspecto inusitado. Multitud de personas paseaban incesantemente y los cafés y establecimientos se encontraban repletos de público.

Parecía un día de fiesta; tal era la animación existente. Y día de fiesta era, desde luego, para los malagueños, ya que sabían que algo extraordinario se preparaba con motivo de la feliz noticia recibida.

Gran número de falangistas y de requetés, formados debidamente, llegaban a la plaza de José Antonio Primo de Rivera, en donde se iba a formar luego la manifestación patriótica que desfilaría entusiastamente.

#### LA MANIFESTACION

Se formó, efectivamente, una imponente manifestación, compuesta por cerca de diez mil personas, entre las que figuraban especialmente falangistas y requetés, que marchaban unidos en un común abrazo, entonando los himnos de ambas milicias y enarbolando las banderas nacional y de Falange y Requeté.

A la cabeza de la manifestación figuraban los jefes de Falange señores Madero, La Chica, Aragoncillo y Bafiáres, y los del Requeté don Diego Zuleta, comisario de guerra, y los señores Briales López, Alvarez Gómez, Zuleta (don Francisco) y otras distinguidas personalidades de ambas organizaciones.

Los manifestantes recorrieron las principales calles de Málaga. Era altamente emocionante el hecho de que mientras los falangistas cantaban el himno de los requetés, éstos hacían lo propio con el de Falange, prodigándose los vitores y las aclamaciones. Asimismo iban en la manifestación considerable número de señoritas pertenecientes a Falange y a las margaritas, así como flechas y peñeros, siendo muy simpático el detalle de que muchos falangistas se cubriesen con la boina roja, mientras los requetés ostentaban el gorro de Falange.

# ¡Viva España! ¡Viva Franco!

### TODOS HERMANOS

Numerosísimo público, estacionado en las aceras, ovacionó con ferviente ardor a los que desfilaban, sumándose numerosísimas personas a la manifestación a medida que ésta recorría el trayecto señalado.

#### UN SALUDO AL SR. OBISPO

Los manifestantes llegaron hasta el domicilio de S. I. el Sr. Obispo de Málaga, al que requirieron para que se asomara al balcón, cosa que hizo para demostrar su saludo cordial y su reconocimiento fidelísimo a los reunidos por sus elevados ideales de hermandad y patriotismo.

#### ANTE EL GOBIERNO MILITAR.

##### PALABRAS DEL CORONEL

###### GETE

Después siguieron hasta el Gobierno Civil, en donde saludaron a la primera autoridad civil, continuando hasta el Gobierno Militar, en donde el Gobernador, coronel don Plácido Gete, en compañía del Gobernador Civil, señor García Alted; Alcalde, señor Gómez Rodríguez; presidente de la Diputación, señor Domínguez; comandante de Marina y otras distinguidas personalidades, salió al balcón para corresponder a los aplausos de la multitud.

El señor Gete dirigió la palabra a los manifestantes, diciendo que la autoridad podía sentirse orgullosa de encontrarse junto a un pueblo disciplinado y patriótico, que no sólo recibe las órdenes dadas, sino que las acata y las cumple mirando siempre el porvenir sagrado de España.

Expresó a continuación que no es ésta hora de hablar, pues si la palabra es plata, el silencio es oro. Dijo luego que la unidad debe servir para seguir pensando en dar el pecho por la Patria, para que no ocurra como ocurrió al último rey moro de Granada, que tuvo que oír de labios de su madre: "¡Llora como una débil mujer lo que no has sabido defender como un hombre!"

El coronel Gete oyó una formidable ovación, multiplicándose los vitores en honor del Caudillo, de España, de Falange, del Requeté y de las autoridades malagueñas.

#### ILUMINACIONES

Por la noche aparecieron profusamente iluminados los principales edificios de la ciudad, no desapareciendo la animación de las calles hasta última hora.

Frecuentemente se oyeron aplausos y vitores en todas partes, dondequiera que se encontraban falangistas y requetés, enarbolándose las banderas de unos y de otros en los locales oficiales.

En resumen: un día de gran fervor patriótico y emotivo, que perdurará siempre en el recuerdo de los malagueños, que vivieron ayer una jornada gratísima, precursora de otras que se aproximan.

Así siempre por la Patria.



## LA ESPAÑA QUE NACE

Supo el Caudillo aprovechar el momento oportuno para dar cauce eficaz al desbordamiento de entusiasmo, al brío y fervor patrióticos de la heroica juventud española, en las horas trascendentales que vive España. Y el discurso pronunciado por el GENERALÍSIMO el ya histórico día 19 de abril tuvo su expresión de realidad en el importante decreto que aúna las milicias que desde el comienzo del glorioso movimiento salvador riegan con su sangre los campos de batalla.

El decreto no podía tener mayor dilación, y, como decimos, el GENERALÍSIMO escogió, con visión perfecta de la hora, el momento más oportuno, el momento en que más enervado estaba el patriotismo de los que luchan, de los que se sacrifican y de los que ayudan. Era, además, instante adecuado para salir al paso de aquellos problemas que se hubiesen planteado en la paz, de no resolverse en la guerra. Y para ello, necesaria de todo punto era la conexión más perfecta entre todos los que, movidos por idénticos afanes e ideales afines, abrazaron la santa Causa de España cuando ésta estaba en peligro de precipitarse en el abismo de un régimen

anticristiano e inhumano: el marxismo. Por eso la UNIDAD fué el lema alrededor del cual el Caudillo desarrolló, entre las aclamaciones del pueblo, el programa del nuevo Estado.

Supo también el GENERALÍSIMO recoger y llevar a la realidad otro anhelo nacional: la desaparición de la vieja política contemplativa, animada por los clásicos cacicuelos y arribistas, que, sin otro ideal que el propio beneficio, imprimían a la Patria mártir retardatarios derroteros y la hundían fatalmente en el deshonor, en el descrédito y en la ruina. España no necesita política; necesita buenos españoles, sobre todo en los momentos actuales, promovidos precisamente por los errores e inmundicias de los falsos conductores del pueblo. Este anhelo nacional queda inexorablemente cumplido.

La España que nace, libre del lastre de la carroña de políticos anticatólicos, antipatrióticos y antisociales, se levanta sobre pilares de juvenil impetuosidad y sobre el anhelo no menos impetuoso de los que no han regateado sacrificio para salvaguardar las más puras esencias de la Patria.

**CARTA DE ALEMANIA**

**Hitler dispuesto a cooperar en todo trabajo internacional útil**

Nada ha cambiado en la opinión alemana en su criterio de que tanto una limitación de armamento como una colaboración sincera para suprimir los impedimentos del comercio internacional, sólo pueden prometer éxito cuando se basan en correspondientes ideales. Sin embargo, se concede gran atención a los numerosos rumores de que próximamente se llegará a tentativas económicas internacionales.

Cuando el embajador extraordinario Norman Davis llegó a Londres para participar en la Conferencia Internacional del Azúcar corrieron versiones de que Norteamérica ofrecería al otro país anglosajón participante amplios acuerdos económicos en cuanto la cercana Conferencia imperial británica hubiere aclarado ciertos fundamentos de la política económica inglesa. En Alemania no se encuentra que en esto haya motivo alguno para reparos o temores, pues Alemania ha considerado siempre como uno de los factores más nocivos en el comercio internacional el que se separasen los grandes países unos de otros, que condujeran una política atendiendo sólo a sus necesidades propias, haciendo con esto difícil la vida a los Estados aislados.

Pocos días después de estos rumores alrededor de la visita de Norman Davis se supo que Inglaterra y Francia habían solicitado del presidente del Gobierno belga, Van Zeeland, que hiciera los preparativos para una Conferencia económica internacional. Era natural que se supusiera que los comunicados de Londres sobre la misión extraordinaria del señor Davis estaban en relación con este encargo a Zeeland.

Otro rumor sobre estas cuestiones no se ha confirmado hasta el presente: el de que los Estados Unidos pensaban tomar la iniciativa para una Conferencia internacional del desarme y económica. El discurso pronunciado en Nueva York por el secretario de Estado, Hull, se limita a asegurar que el Gobierno del presidente Roosevelt continuará colaborando, a medida del tiempo y de las circunstancias, por la paz entre los pueblos. El discurso de Hull, sin embargo, contiene serios reparos también sobre si en todos los pueblos que hayan de participar existen los necesarios sentimientos que puedan llevar a feliz éxito tentativas internacionales de desarme y económicas.

Alemania no se hace ninguna ilusión sobre las dificultades de una inteligencia eficaz política y económica en el mundo. Pero está por su parte pronta siempre a cooperar en todo trabajo internacional útil.

Berlín, abril.

S.

**Madrinas de guerra**

Solicitan Madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria.

Antonio Caro Gutiérrez, Manuel García Recio y Candido Rivas Ortiz, artilleros de la 12 batería del 3º Regimiento Ligero, destacados en Porcuna.

Miguel Castiella Santamaría y José Roige Roca, soldados de la Comandancia Militar de Alfajarid (Zaragoza).

Cabos, Antonio Molina Luque y Francisco Payar Mures y artilleros, Juan Pastor Merina y Rafael Ruíz Galvez, pertenecientes a la 25ª batería de Montaña, destacados en Villafranca de Córdoba.

Delfin Jordon Rueda, cabo del Regimiento de Ceuta n.º 3, hospitalizado en Miramar, sala 5.ª de Cirugía, (Málaga).

Don Fortunato Gómez, sargento de ametralladoras del Tercio Numantino, en Mirabueno (Guadalajara)

**Antonio de Lorca Fernández**

Administración de fincas rústicas y urbanas,  
Despacho provisional Carretería, 65  
Teléfono 1009

**RESUMEN DE NOTICIAS**

Almería.—Ha sido bombardeado el puerto rojo de Almería, y los vapores que en él se encontraban fondeados. Los aviones nacionales, después de conseguir sus objetivos, se retiraron sin ser molestados lo más mínimo

Roma.—Guatemala ha reconocido oficialmente el Imperio Italo-etíope.

Salamanca.—Se han recibido cables entusiastas de toda la América especialmente de la América latina diciendo que han oído con mucho agrado el discurso de Franco. Los diarios le dedican grandes elogios. Todos estos cables están redactados en tonos muy emocionantes de gran admiración y adhesión al GENERALISIMO.

Berlín.—Todas las actividades políticas y deportivas israelitas han sido prohibidas en Alemania hasta el 15 de junio por orden de la Policía Secreta del Estado.

Bayona.—Noticias de Bilbao comunican que en muchos caseríos de Vizcaya han aparecido inscripciones nacionales que decían «Gora Franco, Gora Mola» (Viva Franco. Viva Mola). Con este motivo se han practicado muchas detenciones.

Berlín.—Con motivo del aniversario del nacimiento de Adolfo Hitler se han celebrado en toda Alemania grandes festejos. Doscientas mil personas han asistido en Berlín al desfile militar en honor del «fuhrer» y todos los edificios se encontraban engalanados.

Berna.—Un periódico suizo publicó una estadística de los voluntarios extranjeros que pelean en la España roja. Según él a fines de marzo peleaban en el campo marxista 22.827 franceses, 3.007 ingleses y 185 suizos. No hacía mención de otros países, por no tener cifras exactas.

Pamplona.—Se ha reanudado el avance sobre Bilbao. Ante la proximidad de nuestras tropas ha habido en dicha capital grandes manifestaciones pidiendo la rendición. Con este motivo los comunistas y anarquistas se han dedicado a cometer grandes atropellos de todas clases, sin que las autoridades logren contenerlos.

París.—Indalecio Prieto ha hecho estas manifestaciones: «Puedo decir que esta guerra acabará pronto y no sería extraño que el conflicto español acabara sin tardar muchas semanas».

**C H I N A Z O S**

Con motivo del 14 de Abril el periódico «Política» colocó en la fachada del edificio que ocupa un retrato de Azaña y una bandera tricolor.

Cuyas ambas cosas fueron quitadas violentamente por los elementos que ellos vienen llamando desde el 18 de Julio incontrolables...

Y «Política» protesta del atropello. Si ¿verdad? Pues sospechamos que Azaña se dará por muy satisfecho si los «incontrolables» se conforman con el retrato...

Porque D. Manuel tiene más que tragado que el mejor día, el peor para él, lo cojen y lo «escabechan». Como él sabe que a los rojos les gusta el atún en escabeche...

Cómo sabe también que los anarquistas están decididos a no dejarle escapar.

Por eso Azaña a pesar de su gran afición a la literatura y de la cultura que posee, ha olvidado a los clásicos

y solo piensa en el vulgar, a fuerza de ser famoso, augurio:

Quien mal anda, mal acaba.

Aunque también debe tener muy presente el verdadero refrán español Quien siembra vientos recoge tempestades.

Y el jefe del Negociado de Ultimas Voluntades del ministerio de Justicia, está sembrándolos desde que no pudo ser Diputado con la Monarquía, perteneciendo al partido de D. Melquiades, después que este hizo su famosa evolución.

¿Que exajeramos? Pues si lo decían sus propios admiradores y correligionarios cada vez que Azaña pronunciaba uno de sus venenosos discursos.

Sobre todo, cuando hacía un chiste mordaz sobre algún adversario político: «D. Manuel ha estado «sembrado».

Sembrado ¿eh? Pues él mismo se va a servir de abono...

**CARTELERA**

EMPRESAS UNIDAS  
DESDE LAS TRES

EHEGARAY.—Sola con su amor, español, por la bella Sylvia Sidney.

GOYA.—La mujer triunfa, estreno, español, por Joan Blondell.

PETTIT.—Nobleza baturra, española, por Imperio Argentina.

MALAGA CINEMA.—Viva el amor y El negro que tenía el alma blanca, española.

PRINCIPAL.—Crimen y castigo, español, muy emocionante, Harry Baur.

MODERNO.—Potro indomable y Monstruo al acecho, español.

PLUS ULTRA.—A la brava, T. Max, y Casada por azar, español.

RIALTO.—A mí los valientes y Poderoso caballero, española.

VICTORIA.—Nagana, misterio, y A la sombra de los muelles, español.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación ni, mucho menos, recomendación del espectáculo.

**CARTA DE PARÍS**

**El prestigio internacional francés, rueda por los suelos**

Desde el malaventurado advenimiento del Gobierno del Frente Popular, presidido por Blum, el prestigio internacional de Francia, ya muy quebrantado, está rodando por el suelo.

Ello a pesar de las protestas de la opinión francesa sensata, que constituye todavía una mayoría aplastante, pero que gracias al escamoteo y a la farsa sinistral de la democracia morgánica resulta impotente frente a la minoría de energúmenos y de criminales que se ha adueñado del Poder.

La actitud del ministro del Aire, Cot, que a pesar de las solemnes declaraciones oficiales de neutralidad persiste en prestar una ayuda descarada a los rojos españoles, comprometiendo los recursos financieros y la responsabilidad moral del pueblo francés, ha puesto en evidencia delante del mundo entero, como en cualquiera república de opereta, que también en Francia hay ministros al servicio de Moscú.

El derrumbamiento del prestigio internacional de Francia por efecto de la desastrosa política del Gobierno del Frente Popular ha sido subrayada por los acuerdos firmados en Belgrado por el presidente Stojadonovich y el ministro de Estado de Italia, conde Ciano.

Durante muchos años, Francia, aprovechando la inexperiencia política de Yugoslavia, invirtió grandes cantidades de dinero para armar a ésta y crear así un competidor temible para Italia en el Adriático; asimismo patrocinó la constitución de la Pequeña Entente, que en las lucubraciones preñadas de megalomanía de los masones Benés, Titulesco, etcétera, aspiraba nada menos que a ser considerada como una cuarta gran potencia de Europa, al servicio de Francia.

Pero el fascismo hacía su camino victorioso, en tanto que el prestigio internacional de Francia se iba derrumbando por el trabajo de zapa de los agentes soviéticos, que culminó en el falseamiento de las elecciones y en el advenimiento del Gobierno del Frente Popular.

A la perspicacia de los políticos yugoslavos no podía escapar el desplazamiento de la situación europea, y con toda la gratitud platónica para la ayuda que Francia les había prestado, prefirieron acordarse con Italia, desbaratando así todos los planes de la diplomacia francesa.

Después de Polonia, que se acordó directamente con Alemania y no recurre a la alianza con Francia más que para colocar empréstitos, ahora es Yugoslavia la que abandona la órbita diplomática francesa para entrar en la italiana, creando una situación delicadísima para Checoslovaquia y Rumania, que no tendrán más remedio que seguir el ejemplo, quedándose Francia sola, y, lo que es peor, atada a Rusia, con riesgo inmediato de ser arrastrada en la fatal quebra del sovietismo.

Georges BIDART

**Chocolate**

**A B C**

ES EXQUISITO

**Asociación Provincial Protectora de Ciegos**

El número premiado el día 21 de Abril, es el

**84**

Comprando el cupón al ciego, haréis una obra meritoria ante los ojos de Dios.

**MERENDERO RESTAURANT NUMERO 1 ANTONIO MARTIN**

Lo más Típico... Playa Malagueta... TELEFONO 1018

**Regina Hotel - Restaurant**

Nuevo Director Propietario Francisco Buendía Simón PRECIOS ESPECIALES



PIDA UN DOMÉCO

**DEL MOMENTO**

**BOINAS ROJAS EN EL MAR**

**Con paso firme y seguro**

Aunque se crea que no, en la muelle placidez de la retaguarda, la guerra existe. Los campos de España arden en lucha y son muchos los que cada día hacen a la Patria ofrenda generosa de sus vidas. Son muchos los que caen para no volver a levantarse, heridos de muerte por el plomo enemigo.

Es verdad que la visión dantesca de la guerra no puede apreciarse en toda su magnitud, por aquéllos que únicamente saben que, un buen día, las tropas del Ejército español se levantaron en armas contra el formidable enemigo, que oculto, agazapado, escondido en las tenebrosidades de las logias, preparaba, con sigilo, su terrible victoria. El tiempo y la tranquilidad de las ciudades liberadas le han hecho olvidar lo demás o, por lo menos, tener un concepto vago e impreciso.

En embargo, la realidad es que la guerra existe; y que todos estamos obligados a meditar, serena y profundamente, en las circunstancias que hicieron posible esta lucha, la más encarnizada de todos los tiempos.

Para ello se hace preciso que cada cual tienda una mirada retrospectiva, y vea, en el recuerdo, no tan lejano que está difuminado por el tiempo, los días en que se gestaba el golpe judío-masónico que pretendía poner fin en la gloriosa Historia de España, abriendo un portillo por el que entrara todo el odio asiático que había de traernos el derrumbamiento de nuestra civilización y el desquiciamiento de nuestra sociedad.

Pensando y meditando, la razón aparece clara. Todo ha sido posible por el egoísmo de los hombres.

Cuando aquel célebre y funesto catorce de abril las mesnadas borreguiles paseaban, triunfantes, una bandera que no decía nada, entre ensordecedores gritos, muchos, complacientemente sonrieron a su paso, contagiados, sin duda, del loco júbilo de la multitud, que en su ignorancia no hubiera acertado a definir la razón de tal alegría.

El régimen republicano trajo un desbordamiento de egoísmo. En desfile vergonzoso llegaban a los partidos de izquierdas gentes esperanzadas en el logro de cargos que rompieran el anonimato de sus vidas vulgares. Era el cuadro de mayor desvergüenza política. Si ésta no hubiera estado de antemano desacreditada con tanta corrupción y tanto bandolerismo, éste solo episodio hubiera bastado para ello.

No pudo la República mantenerse. Dan-

do tumbos y traspiés camino de fracaso en fracaso. Llegó el agotamiento de los hombres que la minaban. Media España pasó por los Ministerios, usufructuando carteras que no sabían desempeñar. Se vieron hechos ministros pobres ganapanes sin preparación y sin cultura. No hacía falta. Bastaba sólo ser republicano. Pérez, Gómez y García llenaron las casillas de las nóminas de excedencias con grandes cantidades. Y mientras ellos se daban buena vida, a costa del Tesoro Nacional rapiñeado sin compasión, la misma masonería que había fraguado la República, le preparaba un golpe de muerte por conducto de las organizaciones obreras, llevadas a la desesperación con propósitos bien definidos.

Tanto podríamos escribir de esos seis años indignos, que no queremos extenderlos en más amplias consideraciones. Los que sufrimos vejámenes no podemos olvidarlos.

La guerra existe. Es una realidad dolorosa. Y dándonos todos perfecta cuenta de ello, convengamos en que hay que cerrar el paso a los aventureros que antes llegaron a los partidos de izquierda y hoy pueden sorprender nuestra buena fe. No. Para esos individuos que desertaron de su deber en los momentos que la Patria lloraba con amargura sus desgracias y fueron presurosos a inscribirse en los partidos de izquierda, por egoísmo o por lo que fuera, la nueva España no puede reservar otra cosa que un olímpico desprecio.

Ojo avizor con éstos y con los que puedan disfrazarse, ofreciéndonos ahora, un patriotismo del que nunca dieron pruebas. Pensemos que la masonería es muy astuta y que no se resignará a perder del todo. Por si acaso da órdenes a sus lacayos para que intervengan en nuestras cosas y se infiltren taimadamente, miremos con recelo a todos aquéllos que no supieron gallardamente mantenerse firmes en sus puestos y en sus ideas, cuando Azaña y los demás mangantes de la República daban a España trallazos de despotismo.

Y no se diga nada para amenguar la culpa de los que huyeron cobardemente y se refugiaron en los partidos de izquierda. No. Su culpa no tiene olvido. Por ellos, precisamente, por esa caterva de hampones acomodaticios, pudo llegar a España el maldito Frente Popular, que hoy agoniza entre un montón de escombros.

Antonio VALDIVIA

No solamente luchan en los campos de batalla los heroicos tercios del Requeté, por los santos y bellos ideales de su Causa. También en nuestra gloriosa y bizarra Marina de guerra flamea la bandera sangre y oro, bordada con guirnalda de Boinas Rojas. También en nuestra gloriosa Marina de guerra se encuentran los valientes Requetés, cruzados de un ideal heroico dispuestos en todo momento a entregar sus vidas y sus ilusiones juveniles en aras de la España católica y tradicional, cuyo Imperio grandioso todos anhelamos.

Mirad a los Requetés carlistas, cual adalides del mar, cubrirse de gloria en nuestros buques. La historia de la Marina española del Movimiento salvador escribe en sus páginas de oro las inmortales jornadas selladas con el valor y la pujanza de los Boinas Rojas.

Contemplad a los Requetés en las brillantes operaciones del litoral mediterráneo, que culminaron en la reconquista de Málaga para la Madre España.

Requeté son los esforzados paladines que integran la Infantería de Marina de nuestros improvisados buques minadores y que juegan un papel tan decisivo en la liberación de España.

¿Acaso podréis olvidar esos simpáticos «bous» cruceros que llevan sus dotaciones completas de Requetés?

Ciertamente habéis oído hablar poco de los «Requetés» de la Marina de guerra que como sus hermanos, que forman el disciplinado y poderoso Ejército terrestre, todo sencillez humildad y patriotismo, ofrecen sus servicios calladamente, sin ostentación. Porque a estos cruzados de los Boinas Rojas no les guía ninguna ambición partidista, sino la satisfacción cristiana de saber que con su esfuerzo titánico y virtudes acrisoladas ayudan al pundonoroso Ejército español, para que con sus espadas limpias aniquilen totalmente a los marxistas comunistas, enemigos de Dios y de nuestra querida España.

¡Requetés carlistas! Sobre las ondas cerúleas de nuestros mares hay rosas encarnadas y estandartes imperiales, blasonados con la Cruz de San Andrés, señora redivina de nuestras gestas inmarcesibles y famosas. ¿No llegan hasta vuestros campamentos los silbos marciales de las sirenas marinas y el fulgor de sus proezas inmortales?

¡Requetés carlistas que peleáis bravamente por la liberación de España! Sabed que vuestros hermanos de la Marina de guerra, tocados con las boinas rojas, os envían un saludo y un abrazo, y desde lo más íntimo de su alma os gritan: ¡¡Viva Cristo Rey!! ¡¡Viva España!! ¡¡Viva el Caudillo Franco!!

Juan Lebrero Escudero

**Los horrores de la U. R. S. S.**

**Hacia otra hornada de «condenados»**

«L'Humanité», que acostumbra prodigar las informaciones rusas, permanece en silencio ante el nuevo drama que se desarrolla en Moscú.

Una nueva «carreta» de condenados ilustres se prepara: Rakowsky, antiguo embajador en París y Londres; Rikow y Yagoda están encarcelados y destinados al verdugo. El caso de Yagoda es particularmente abrumador, porque este personaje era todavía ayer jefe de la sinistral Guepeu, la Policía del Estado, y posiblemente el personaje más poderoso del régimen después de Stalin. Por razones que se comprenden con facilidad, su desgracia se ha hecho en dos veces: primeramente se le envió al comisariado de Comunicaciones, y después fué conducido a la paja húmeda de los calabozos.

Oficialmente nada se ha dicho para dar la razón a ninguna de las versiones contradictorias de los periodistas extranjeros acreditados en Moscú. Según unos, tenía una personalidad «doble»: al mismo tiempo que instruíra los procesos de los trotskistas asesinados hace algunas semanas, excitaba a los terroristas y conspiraba contra Stalin; según otros, se había exaltado en su poderío y llegó hasta robar un millón de rubles al erario público.

El asunto Yagoda-Rakowsky-Rikow es exponente del conflicto agudo planteado entre los militares y el partido comunista, cuyas profundidades permanecen oscuras y en el que Vorochiloff desempeña un papel mal definido.

Está claro que los militares se aprovechan de las escisiones del partido y tienden a convertirse en la fuerza dominante del Estado soviético. Por primera vez acaban de imponer su criterio en la designación del general Khalepski para el Comisariado de Comunicaciones, uno de los resortes de mando del Gobierno.

Este acontecimiento tiene extraordinaria importancia: Rusia, igual que Japón y Polonia, tiene ya su partido militar.

que profesa tanto en política interior como en exterior una doctrina particular.

Mientras aguardamos observemos las formidables conmociones del régimen: un dictador que mata uno tras otro a todos sus compañeros, lo hace por causa de un vértigo de locura que no podría prolongarse, o bien al sentimiento de miedo o pánico. La revolución más colosal de los tiempos modernos sigue la ley trágica de las revoluciones de devorarse a sí misma.

Se comprende que «L'Humanité» se convierta en discreta ante las dulzuras del paraíso soviético; pero a pesar de él, la verdad penetra y algunos comienzan a reflexionar. Porque, después de todo, si corre sangre en Moscú la culpa no la tienen Franco ni La Rocca.

Henri DE KERILLIS

**Vida taurina**

**LAS CORRIDAS DEL DOMINGO**

En Sevilla se celebró el domingo la segunda novillada de la temporada.

Lidiáronse ocho novillos de Murube por Gambrinus de Camas, Torerito de Triana, Pascual Márquez y Niño de la Bética.

El ganado, de buena presentación, fué de buenas condiciones de lidia. Los toreros, con muy buena voluntad, estuvieron discretos. El público, benévolo, aplaudió principalmente a Pascual Márquez, que se mostró en general dominador.

En Granada se celebró una novillada a beneficio de la Asociación de Caridad. Se lidiaron seis novillos de don Felipe Bartolomé. Los diestros fueron Atarfeño Chico, Perete y Osuna. En general estuvieron afortunados, oyendo palmas del público, que salió satisfecho.

En Zaragoza se celebró una novillada de «campanillas». Las reses eran de Salamanca. Los diestros fueron Paco Céster, Paco Bernal y Torerito de Triana. La plaza estuvo abarrotada de público, que salió encantado, hasta el punto de que se cree que la empresa va a repetir el cartel en fecha próxima.

«LA UNION» es el único diario de Sevilla que se vende en Málaga con noticias del día

**Lotería Patriótica de Granada**

Lista oficial de los números premiados en el sorteo del día 20 de Abril de 1937

Con 10.000 ptas. Número 4148  
 > 5.000 > > 4523  
 > 2.500 > > 4223

Con 500 pesetas números: 0658—  
 2049—2089—2257—2571—2808—  
 3121—3580—3630—4547

Con 100 ptas. números 0,014—  
 0,016—0,090—0,145—0,153—0,253—  
 0,272—0,289—0,315—0,338—  
 0,382—0,405—0,465—0,510—0,730  
 0,811—0,904—0,908—1,102—1,127  
 1,186—1,203—1,250—1,290—1,387  
 1,473—1,563—1,586—1,593—1,597  
 1,599—1,715—1,770—1,823—1,871  
 1,912—1,932—1,943—2,130—2,146  
 2,160—2,228—2,280—2,322—2,338  
 2,635—2,637—2,735—2,769—2,883  
 2,894—2,895—2,984—3,048—3,079  
 3,105—3,109—3,240—3,270—3,332  
 3,361—3,371—3,409—3,448—3,478  
 3,527—3,565—3,568—3,573—3,578  
 3,589—3,592—3,609—3,612—3,659  
 3,696—3,707—3,738—3,868—3,905  
 3,947—3,958—4,008—4,045—4,095  
 4,170—4,261—4,333—4,349—4,704  
 4,788—4,795—4,805—4,820—4,861  
 4,899—4,904—4,921—4,986—5,000



D. O. M.

EL SEÑOR

**Don Rafael García Delgadillo**

Teniente coronel retirado de la Guardia Civil, condecorado con la cruz sencilla y la Placa de la Real y militar Orden de San Hermenegildo etc. etc.

Entregó ayer su alma a Dios, a los 74 años de edad, después de recibir los Auxilios espirituales y la bendición Apostólica.

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña María Marcos García, hijos don Francisco (ausente), don Antonio y don José; hijos políticos, nietos y demás familia

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y concurren al sepelio del cadáver que se verificará esta tarde a las cinco en el Cementerio de San Miguel, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

**Gambrinus**  
**Bar-Restaurant**



# El General ante el micrófono

## Los marxistas, incapaces de vencer con las armas en la mano, pretenden ahora ganar la guerra con la mentira y la intriga

### LA CHARLA DE ANOCHE

SEVILLA.—Aun a fuer de que se me tilda de machacón — comenzó diciendo anoche el General Queipo de Llano —, tengo que seguir hablando de las mentiras de los marxistas. Ahora, a la mentira añaden la intriga, en que tan ducho es el ministro de Marina y Aire del Gobierno rojo de Valencia, mi amigo don Inda. Dicen ahora que iba a producirse en la zona nacional un acontecimiento que iba a marcar el final de la guerra. La intriga fracasó, aunque yo digo que en todas partes puede haber un judas. Ya dijo creo que Filipo de Macedonia que no hay muralla, por alta que sea, que no pueda ser escalada por un burro cargado de oro. Tratan los marxistas con estas intrigas producir un clima entre nosotros, o por lo menos ver si consiguen sembrar la cizaña y la renuncia en nuestras milicias, por aquello de "Divide y vencerás". Así, la radio de Madrid dice lo siguiente: "Noticias de Hendaya dan cuenta de que en los círculos monárquicos españoles han causado sensación inmensa unas declaraciones de Hedilla diciendo que los carlistas tienen que desaparecer porque ya no hay razón para su existencia." Y añade: "Se cree que será imposible que los tradicionalistas abandonen su independencia y autonomía para servir de comparsas en un movimiento que no quieren admitir." Y agrega después: "Se afirma por la Oficina de Información del Gobierno vasco que evadidos de Guipúzcoa dan cuenta de que en San Sebastián se registraron violentos choques entre falangistas y requetés." Claro que no ha habido tal lucha, ni han de conseguir enciñanar a los defensores de España pretendiendo atribuirle a Hedilla unas manifestaciones que no ha hecho y atribuyendo a los tradicionalistas actitudes que están muy lejos de adoptar. A esta cizaña contestan falangistas y requetés con esas entusiastas manifestaciones que ha habido en todas las ciudades y pueblos, como en Salamanca, Logroño, Zaragoza, Sevilla, donde unos y otros, como un solo hombre, se echaron a la calle para

### Aguirre y su esposa están dispuestos a huir

Bilbao, 21. —El enviado del «Daily Mail» en el frente de Vizcaya ha comunicado a su periódico que las tropas rojas de este frente han sido duramente atacadas por las fuerzas nacionales. Tienen preparado un avión británico donde el presidente Aguirre y su señora están dispuestos a huir caso de que el peligro se acentúe sobre la capital vizcaína.

expresar su adhesión inquebrantable al GENERALISIMO y decisión de servir a la Patria para aplastar al marxismo y hacer de España una nación digna, grande y libre. Viene la Falange con su impulso juvenil; viene el Requeté con sus esencias tradicionales y su programa, que en poco se diferencian de los puntos básicos de la Falange, y vienen las demás milicias a fundirse en el crisol del que ha de salir la nueva España.

Y mentiras de menor cuantía, pero mentiras al fin, son las siguientes: Radio Madrid dice que la situación de los fascistas es francamente mala y que los ciudadanos arrostran los mayores peligros para no entregar los valores y el oro, como tiene ordenado la Junta de Burgos. ¡Hay que ver la idiotez que eso representa! El oro entregado solamente en Sevilla representa una cantidad infinitamente mayor que la que pudieron reunir los rojos en todos los pueblos saqueados por ellos.

Radio Valencia dice también que un avión rojo ha bombardeado una concentración de camiones en la carretera de Montoro. Pues ni en la carretera de Mon-

toro hubo tal concentración de camiones ni por tanto pudo existir tal bombardeo.

La misma radio dice: "Tal es la situación de los facciosos en Córdoba, que Queipo de Llano tuvo necesidad de ir allí, y como la carencia de hombres es grande en la zona fascista, no había soldados para rendirle honores. Entonces el jefe de la plaza recurrió a los falangistas emboscados, que ni siquiera sabían la instrucción, y el General, dándose cuenta de la "pega", no quiso pasar revista a la fuerza." ¡Qué cosa más horrible! Pero dice más: "Ya se sabe que los facciosos se dedican a saquear los pueblos de esta región que van a caer pronto en nuestro poder." ¡Hombre, gracias por el aviso! Seguid avisándome para ponerme yo a salvo, o por lo menos salvar a mis amigos. Y dice la mis-

ma radio que en Córdoba fué fusilado un industrial por el solo hecho de haber pertenecido al partido radical. Este fusilamiento es tan cierto como el del doctor Gálvez, que sigue gozando de buena salud para bien de la ciencia y de su familia.

Pero mi situación es más ferrible todavía. La misma radio dice: "De París comunican que siguen recibiendo informaciónes de Gibraltar dando cuenta del calvario que pasa el ex general Queipo, el cual, temeroso de ser víctima de un atentado, vive una vida de ocultación que en algunos momentos adquiere carácter tragicómico. Así, resulta que el general "speaker" ha tomado la costumbre de pernoctar cada noche en una casa, una distinta, porque así, a la vez que se pone a salvo de cualquier atenta-

do personal, se libra de los bombardeos aéreos, toda vez que en los establecimientos benéficos en que duerme se ostenta en los tejados una gran cruz roja." Se ve que esos señores me confunden con Indalecio Prieto, Largo Caballero o Terribio. Yo no tengo necesidad de esconderme aquí en Sevilla porque contra los bombardeos de la aviación enemiga me preserva el miedo... de los aviadores marxistas.

Otro periódico, un libelo indigno denominado "La Democracia", que miente más que la "Gaceta" y que la radio de Madrid, dice que yo tenía una escolta y que por no sé qué cosa que me habfan hecho ordené que fuesen fusilados todos los que la formaban. Pero ¡qué habrían tramado esos muchachos para que yo los hubiera tratado tan mal!

Refiérese después el General al bloque de Bilbao por la escuadra nacional y a la situación crítica que este bloque origina a los defensores y población civil de aquella ciudad. Por cierto que uno de estos días recorrió las calles una manifestación compuesta totalmente por mujeres y niños que pedían pan y la rendición de la ciudad para poder comer. Los milicianos se echaron a la calle, cargaron sobre las mujeres y los niños y detuvieron a tres de aquellas que creyeron las más exaltadas y las fusilaron, dándose el caso de que una de dichas mujeres, cuyo marido ya había sido asesinado por los rojos, no tenía nada más que ocho hijos que le pedían pan.

Y de operaciones, en el sector Norte muy poca cosa. Sólo un ataque violento en Oviedo, en que el enemigo fué brillantemente rechazado, dejando en nuestro poder 70 muertos. En el sector del Escamplero, al mismo tiempo, otro ataque violentísimo, que fué igualmente rechazado, dejando en nuestro poder 102 muertos.

Aparte de esto, tiroteos en los frentes de Teruel, Madrid y en todas partes.

En la parte de Vitoria sigue lloviendo, desgraciadamente. Dios quiera que escampe pronto para que puedan continuar las operaciones.

### Brava hazaña de un moro

#### Ha sido propuesto para una recompensa

Huesca, 21. —Entre los hechos destacados realizados por nuestras tropas figura este, que merece citarse: En una loma próxima a nuestras posiciones se había emplazado, muy oculta, una ametralladora enemiga, que hacía mortífero fuego sobre nuestros soldados. El nido fué descubierto por un moro, que sin comunicarle a nadie sus intenciones, se dirigió, sólo, hacia donde se hallaba emplazada la pieza automática, sorprendiendo al servidor de la ametralladora, al que desarmó e hizo prisionero. Luego le obligó a cargar con la máquina y con ella a cuestras y delante del bravo soldado de Regulares, que no le perdía de vista, emprendió la marcha hacia nuestras líneas, pasando a disposición de la Autoridad militar.

El moro fué muy felicitado por sus jefes y ha sido propuesto para una recompensa.

### La artillería nacional destruyó las fortificaciones que el enemigo estaba construyendo a toda prisa en el frente de Oviedo

#### Los heroicos defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza han sido abastecidos de abundante material de guerra y víveres

#### DETALLES DEL ULTIMO TRIUNFO EN VIZCAYA

BILBAO.—Ha vuelto a ser Vizcaya el centro de mayor actividad de nuestras tropas, las cuales han atacado valientemente durante varias horas las posiciones rojas, consiguiendo, entre otras conquistas, la del monte Iturrigorri, famoso por existir en él un soberbio manantial cuyas aguas se venden en las calles de Durango, Bilbao y algunas otras localidades.

Estos avances no lo impidieron ni siquiera los gritos que desde la silenciosa Elbar daban algunos refuerzos llegados a los rojos separatistas; muy pocos refuerzos, desde luego, ya que en Santander y Gijón, en donde las milicias están muy diezmadas, están convencidos de la insostenible situación de Bilbao que esperan ver de un día a otro en poder de las fuerzas de Mola.

Los muertos y material de guerra cogidos al enemigo en esta acción a que nos venimos refiriendo, han sido numerosos.

#### FORTIFICACIONES DESTRUIDAS EN OVIEDO

OVIEDO.—En los sectores de Oviedo y el Escamplero nuestra artillería ha actuado de modo tan intenso como afor-

unado, destruyendo las fortificaciones que, a toda prisa, pretendía construir en ambos sectores los mineros asturianos.

#### BOMBARDEO DE ANDUJAR

ANDUJAR.—La aviación nacional ha volado sobre esta localidad, descargando numerosas bombas y consiguiendo todos los objetivos que el Mando señaló para este bombardeo.

#### EL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA, ABASTECIDO

ANDUJAR.—La aviación nacional ha dejado caer numerosas armas y víveres sobre el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, para los heroicos defensores del mismo y familias allí refugiadas.

#### Accesorios-Lubrificantes

### Casa Muñoz

CORTINA DEL MUELLE, 5 Y 11

### CASA AMO

La Casa que más barato vende  
CGNFECCIONES SASTRERIA  
Teléfono 41 76

# LARIOS, S. A.

## Vinos, Coñac y Licores

MARTINEZ, 5.—Teléfono, 3095.

### Subelevación de un regimiento marxista

Londres, 21.—Según noticias procedentes de fuentes dignas del mayor crédito, la conspiración está en auge en el campo rojo español.

El 2.º Regimiento de Infantería se ha sublevado a las órdenes de un sargento llamado Antonio González Morales, originándose sangrientos choques entre sus componentes y las fuerzas del Gobierno rojo.

En el frente Sur, el enemigo atacó durante todo el día el sector Norte del Guadalquivir, y a pesar de que dicen que ya han tomado tales y cuales pueblos, siguen combatiendo en el mismo sitio que hace quince días, menos en la parte de Villaharta, donde atacó y fué rechazado, dejando en nuestro poder diez muertos, ocupando nosotros dos posiciones nuevas.

En el puerto del Calatraveño, el enemigo atacó, sin consecuencias.

En el sector de Peñaroya atacó más fuerte, siendo también rechazado.

En el frente del Cerro Castillejo realizó el enemigo un violentísimo ataque, ocupando dos pequeñas posiciones; pero pronto fué desalojado de ellas, cogiéndosele muertos y material de guerra.

Al norte de la Sierra Grana hubo otro ataque violentísimo con carros de combate y abundantes fuerzas. El enemigo fué rechazado con considerable número de bajas, que aun nuestras tropas no pudieron retirar del campo por haber terminado el combate cuando ya había anochecido.

# POR RADIO, TELEGRAMA Y TELEFONO

## Renovación Española y la J. A. P. acatan entusiásticamente la decisión del Caudillo sobre unificación de milicias

**En Zaragoza se verificó una imponente manifestación patriótica de adhesión al GENERALISIMO, en la que participaron el pueblo, falangistas, requetés y soldados**

### MILLARES DE TELEGRAMAS

**SALAMANCA.**—Con motivo de su reciente discurso y el decreto de unificación nacional, el GENERALISIMO FRANCO ha recibido millares de telegramas de felicitación de las Organizaciones de Falanges Tradicionalistas, Universidades, Ayuntamientos, Correos, Cámaras Oficiales, Ejército de África, Guarniciones, Entidades, Prensa, Colegios de Abogados y Médicos, Prelados, Autoridades, etc.

Entre estos telegramas figura uno, que merece ser destacado, del Jefe Nacional de la J. A. P. en nombre de la Junta de Mando, que dice así:

"En nombre de los que murieron y viven en este momento, que culmina una historia de sacrificios para España, ofrezco a V. E. nuestra incondicional adhesión. Y porque sabemos que una Patria se hace con dolor y renuncia, con el ánimo sereno y el corazón muy en alto mirando hacia el horizonte donde nace la Patria del futuro, la España única, justa e imperial por la que los Cruces Negras subieron al Calvario de su vida y de su muerte, escuchamos las palabras de V. E. que por ser las de España son para nosotros con las palabras de nuestro himno la voz augusta de la Tierra y los muertos y el mandato sagrado de la Patria y de Dios. Que El ilumine a V. E. para bien de España, es el más ferviente de nuestros deseos.

### MANIFESTACION DE ENTUSIASMO

**SALAMANCA.**—Comunican de Zaragoza que en esta capita se ha celebrado una gran manifestación del pueblo para rogando se hiciera llegar al GENERALISIMO, en medio de un entusiasmo indescriptible y en él se integraron y unieron jefes y militantes de Requetés, Acción Ciudadana y Falange, atestigüando una vez más su fe inquebrantable en el GENERALISIMO FRANCO.

Jefes de Falanges de numerosas poblaciones y capitales han dirigido numerosos telegramas de felicitación y adhesión incondicional al GENERALISIMO.

La Junta de Mando Territorial se personó en la Capitanía General de Zaragoza rogando se hallara llegar al GENERALISIMO su adhesión entusiasta e incondicional a su persona, así como su firme decisión de seguir fielmente las normas señaladas en su último decreto.

También se presentó en la Capitanía General la Junta de Guerra Carlista de Aragón con objeto de hacer presente su ferviente adhesión personal al GENERALISIMO, así como al espíritu que anuncia el decreto último, al que darán cumplimiento exacto.

La Junta Nacional Carlista de Guerra ha dirigido al GENERALISIMO el siguiente telegrama:

"Ante decreto unificación Requeté y Falange elementos Junta Nacional envían a V. E. cordial, sincera y desinteresada adhesión ansiosos contribuir servicio de Dios, salvación de España y recuperación sus destinos con triunfo secularmente defendidos por Tradicionalismo e inquebrantable unión espiritualmente todos los españoles. Viva España. Arriba España."

Numerosas Juntas Carlistas de pueblos y ciudades así como organizaciones de Requetés de todas clases telegrafían adhiriéndose entusiasta e incondicionalmente a la obra y persona del CAUDILLO FRANCO. Los sindicatos obreros profesionales también han enviado telegramas de adhesión y felicitando con inquebrantable fe al CAUDILLO FRANCO, esperanza de la nueva España.

### LOS MONARQUICOS NAVARROS

**PAMPLONA.**—La Agrupación Navarra

de Renovación Española ha dirigido al GENERALISIMO el siguiente telegrama:

"La Agrupación Navarra de Renovación Española tiene el honor de reiterar Caudillo sus sentimientos de fervorosa adhesión con motivo certeras manifestaciones contenidas su admirable discurso magnífica expresión anhelos nacionales y promesa cierta completa restauración Patria."

### OTRO TELEGRAMA DE GOICOECHA

**SALAMANCA.**—También ha recibido el GENERALISIMO el siguiente telegrama de don Antonio Goicoechea, Jefe Nacional de Renovación Española:

"Felicitole cariñosamente reiterándole desinteresada, leal adhesión, plena obediencia."

### ¿LA POBLACION DE ANDUJAR HA SIDO EVACUADA?

**LISBOA, 21.**—La aviación nacional ha bombardeado recientemente los objetivos militares de Andujar, y se dice que ante la proximidad de las tropas nacionales, que cercan completamente el citado pueblo, los moradores han decidido evacuar la ciudad.

### LA GRAN PARADA MILITAR DE BERLIN

**BERLIN, 21.**—Con motivo del cumpleaños del Führer se han celebrado en Berlín grandes festejos. Más de doscientas treinta mil personas han asistido a la gran parada militar en honor de Hitler. Los funcionarios del Estado han prestado juramento de fidelidad al Führer y al Reich.

### LOS ROJOS VAN DESMAYANDO

**CORDOBA.**—Después de los fracasados ataques del enemigo a Fuenteovejuna, los rojos intentaron un ataque por el sector de Villaharta a la posición de Chinorra. Nuestras fuerzas repelieron la agresión y causaron al enemigo un nuevo descalabro. Los marxistas dejaron en el campo 80 muertos y muchos heridos, aparte de numerosos fusiles. El resto de los atacantes huyó, no muy ordenadamente por cierto.

Ayer volvieron a iniciar otro ataque por Villaharta, pero hay que decir que fué mucho más débil que todos los iniciados anteriormente; así pues, el trabajo de nuestros soldados para rechazar al enemigo y castigarle bastante no fué muy grande. La experiencia costó a los rojos algunas bajas.

Siguen pasándose a nuestras filas milicianos y hasta oficiales.

Los ataques contra los héroes del Santuario de la Virgen de la Cabeza han disminuido sensiblemente ante la tenacidad y bravura de los sitiados.

### LA DESCOMPOSICION DE LOS SITIADOS

**MADRID.**—La descomposición de los sitiados aumenta por momentos. Los socialistas han publicado un manifiesto en que arremeten contra el P.oum por impedir el triunfo de la revolución dejándose llevar por caprichos personales. La C.N.T. ataca a "Mundo Obrero", a quien llama enemigo de pueblo y traidor a la República.

### En Valencia se acentuó n los asesinatos

Valencia, 21.—Con motivo de la creación de una nueva guardia «cívica», se han recrudecido los asesinatos en la capital, siendo víctimas personas de orden que no cometieron ningún delito.

## Interesantísimos detalles de la toma de Iturrigorri y Tallamonte en el frente de Bilbao

**Los ataques del Ejército de FRANCO fueron verdaderamente arrolladores**

### UN IRRESPECTUOSO TELEGRAMA DE AGUIRRE

**BILBAO.**—El ridículo presidente de la república vasca ha tenido la osadía de dirigir al Sumo Pontífice un telegrama en el que dice que no debe silenciar por más tiempo su "enérgica protesta ante los crímenes verdaderamente monstruosos" que cometen los nacionales en las personas de los sacerdotes y religiosos.

La falsedad de los hechos de que protesta y los términos irrespetuosos en que está redactado el telegrama, retratan de una manera perfecta al verdadero causante de todos los crímenes cometidos en Bilbao por las hordas marxistas.

### PARA ADQUIRIR PAN HABRA QUE PROVERSE DE UNA TARJETA

**VALENCIA.**—Una prueba evidente de cómo andan las cosas en Valencia, por lo que respecta a la alimentación, es la orden circulada por la Comisión de Abastecimiento, por la que se prohíbe de una manera terminante y bajo severísimas penas, la venta de pan a quienes no vayan provistos de una tarjeta de abastecimiento.

Como es natural, estas tarjetas serán facilitadas, casi de una manera exclusiva, a las familias y amigos de los caciques marxistas, los cuales negociarán con ellas, vendiéndolas a elevado precio al resto de la población civil que quiera comer pan en Valencia.

### Y POR SI ERA POCO...

**VALENCIA.**—Los pocos obreros que en esta provincia trabajan y perciben jornal, han sido obligados a entregar a la Junta de Guerra el importe del salario correspondientes al día 14 de abril. Es decir, que los obreros valencianos festejan el 14 de abril desprendiéndose de unas pesetas que les son imprescindibles para mal comer.

### LA TOMA DE ITURRIGORI Y TALLAMONTE

**VERGARA.**—Conócense interesantísimos detalles de avance efectuado ayer por los nacionales en el sector de Bilbao que tuvo como consecuencia felicísima la toma de los pueblos de Iturrigorri y Tallamonte.

Sobre esta brillante operación, realizada por el Ejército Nacional aprovechando unas horas en que cesó la lluvia, escribe un cronista de guerra:

"Desde el lugar acondicionado presentamos la operación del día. Hemos visto escalar a nuestros valientes soldados repechos de sesenta grados por montañas llenas de resbaladizo fango, que es la característica de este terreno, y acometer las posiciones enemigas, ya desmanteladas por el fuego certero de los cañones nacionales. Las granadas de nuestras piezas hicieron volar por los aires

los atrincheramientos de los rojos. La aviación completó la obra de la artillería, cooperando a la destrucción de los reducidos marxistas. Ante la insistencia de nuestros aparatos creímos en algunos momentos que los enemigos acabarían presentándonos batalla; pero no fué así, pues los aviones rojos no dieron señales de vida.

Por el camino así abierto se lanzaron nuestros infantes sobre los ya quebrados parapetos marxistas, hasta acabar con las últimas resistencias. En la pendiente del monte Udal el enemigo tenía instalada una batería con la que hostilizaba los pueblos de Mondragón y Arechevaleta, pero fijado su emplazamiento por la aviación nuestras piezas volaron un polvorín allí cercano y seguidamente desmontaron los cañones enemigos.

A las seis de la tarde entró en acción nuestra infantería, que al oscurecer ya había terminado su cometido brillantemente. Los pueblos de Iturrigorri y Tallamonte quedaban en nuestro poder tras arrolladores ataques de los soldados de España.

Esta tarde dió heroicamente su vida por la Patria el valiente capitán del Requeté señor Roca de Togores, hijo de los marqueses de Béjar. Este es el tercero que pierden en esta santa cruzada. La marquesa pidió con insistencia ver a su hijo, lo que se le concedió. Lo besó y dió un estentóreo viva a España sin derramar una lágrima.

## El mejor servicio óptico



Acera de la Marina, 1.-Teléf. 2091

## PEQUEÑOS ANUNCIOS

**AUTOMOVILISTA,** accesorios, gasolina, lubricantes, en Alameda Principal, 22, y en la Estación de servicio, Carretera de Cádiz, 180.—Salvador Maldonado Leal.

**HOTEL IMPERIO,** Puerta del Mar. Cocina selecta. Familias y estables. Precios especiales.

**MOBILIARIO MODERNO,** cuarto baño, instalación eléctrica, véndese. Villa Gallia, calle Perú, Pedregalejo, cuatro a seis.

**PARTICULAR COMPRA** y paga bien colecciones de sellos y sellos sueltos, incluso comunes. Montañó, 11, pral.

**POR AUSENCIA** se traspasa fonda Plaza de la Constitución. Razón esta Administración.

**RELOJERIA JULIO GOMEZ.** Composturas de relojes y alhajas. Plaza de los Mártires, número 2.

**"LOS LEONES" LOPEZ HERMANOS**

**Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores**

Teléfono, 3871      VENTA DETALL      Salamanca, 1

SERVICIO A DOMICILIO

**MORAGUES**

**Sastrería - Camisería**

**La Casa preferida del público.**

Anuncios «NIETO»

# Vida Católica

## Las Escuelas del Ave-María

### SU PROXIMA REAPERTURA

Hace varios días mi querido amigo don Enrique Huelin, en un artículo necrológico del fundador y director de las Escuelas del Ave María de esta ciudad don Diego López Linares, hacía un llamamiento a todos los que estaban interesados en el asunto, para que coordinaran sus esfuerzos, a fin de que volvieran a funcionar dichas Escuelas, siendo tal continuación como el mejor monumento que pudiéramos levantar al humilde y sabio sacerdote que durante treinta años sostuvo la educación de trescientos niños pobres casi sin ningún medio económico, con un constante sacrificio personal y ante la indiferencia muchas veces de los mismos que debieran haberle ayudado.

La obra de don Diego López Linares, decía mi amigo don Enrique, ha pasado en estos últimos años casi desapercibida para la mayor parte de los malagueños, debido a su gran modestia; pero ya que la Providencia divina ha permitido que no podamos ahora herir esa misma modestia, hemos de decir que si a Málaga le corresponde la gloria de haber sido una de las primeras ciudades donde arraigó y fructificó el pensamiento de ese otro gran depagogo español don Andrés Manjón, a quien la Patria aun no ha hecho el merecido homenaje, fué debido a la actividad incansable y al celo por la educación de la niñez menesterosa de don Diego López Linares.

A principios del año 1906, cuando apenas contaba treinta años, queriendo hacer plasmar en Málaga la obra regeneradora de las Escuelas del Ave María, va a Granada, habla con Manjón, pasa ocho días conviviendo con él y procura asimilarse las ideas cardinales de la nueva orientación que aquel venerable Canónigo supondar a la educación infantil.

Vuelto a Málaga, lleno su corazón de los más sanos deseos, procuró interesar por este sublime pensamiento a unos cuantos señores meritorios y fruto de ello fué la constitución de un Patronato de las Escuelas del Ave María formado por esos tres señores que tanto ayudaron a don Diego en la marcha de sus Escuelas y a quienes Dios pagará con creces en ésta y en la otra vida el premio de su gran caridad.

Desde aquel momento el nombre del Ave María y el de don Diego López permanecen inseparables y tan inseparables que el mejor argumento que podemos aducir en confirmación de lo dicho es el de que no hay natural de Málaga que no sepa quien fué don Diego López y que desconozca la obra de las Escuelas del Ave María.

Pasó la revolución por ellas como, según la Historia, siempre ha pasado, habiendo astillas los troncos, reduciendo a escombros sus altares, destruyendo la civilización y esparciendo la ingratitud por donde abundó la caridad, y en el hervor del odio sectario se vió que la Providencia divina tenía destinada para semilla de una nueva generación la figura venerable del fundador de las Escuelas del Ave María de Málaga.

Las Escuelas del Ave María de Málaga han sido regadas con la sangre del que las fundara y el cuerpo sangriento y glorioso del mártir es el mejor sello de que las Escuelas del Ave María son obra de Dios.

Por eso y porque nunca faltan almas generosas ni amigos fieles, las Escuelas van a volver a abrirse para reanudar la obra caritativa y patriótica que hace treinta años empezaron a ejercitar.

Vivían de la caridad y un buen número de cooperadores han recibido ya el fruto de sus afanes; hay que cubrir los puestos de los que cayeron. La revolución ha destruido muchas cosas; entre todos los amigos de las Escuelas hay que reponerlas. La Virgencita aquella de la gruta del jardín, la que ha presidido durante treinta años la labor diaria de ir moldeando los corazones de los niños, cayó al filo del hacha roja. Aquella otra Virgen de la Capilla, clara como una inspiración y alegre como una mañana primaveral, también fué víctima del odio sectario; faltan sillas, algunos pupitres, bancos, el menaje indispensable para la Capilla, libros de lectura, cuadernos; casi todo lo destruyó la revolución.

Las Escuelas del Ave María nunca han pedido nada; han vivido de lo que la Providencia les ha ido mandando, y en es-

ta situación crítica por la que atraviesan exponen ante sus amigos sus necesidades. A nadie en particular piden; pero de todos esperan recibir las cosas indispensables para su continuación.

Gracias a la atención que el Excmo. Señor Obispo ha prestado siempre por las Escuelas se está ya arreglando lo indispensable para empezar.

La confianza de que el fundador vestido con la roja dalmática de los mártires está ya gozando de la presencia de Dios es el principal aguijón que nos punza a todos los que intervinimos en las Escuelas del Ave María, a llevar adelante la misión religiosa y patriótica que venían realizando.

Jesús CORCHON

#### SANTORAL

Jueves 22 de abril.—Santos Sotero y Cayo, papas, mártires.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Sotero y Cayo, con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana. San Jorge, mártir y San Gerardo, obispo.

#### MISAS

Hay misas diariamente en las siguientes iglesias:

Sagrario, de 7 a 10; San Juan, de 7 a 10 y media; Santiago, 8, 9 y 10; Nuestra Señora de la Victoria, 7, 8 y 9; Santos Mártires, 7, 8, 9 y 10; Nuestra Señora del Carmen, a las 8; Sagrado Corazón PP. Jesuitas, 7, 8, 9 y 10; Capilla del Colegio de el Palo, 6 y media, 7 y media y 8; Carmelitas del Limonar, a las 8; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 7; Hospital Noble, a las 7; Asilo de los Angeles, a las 7 y media; San Miguel de Miramar, a las 9.

También hay misa en Santo Domingo, Colegio de la Presentación, Casa Cuna, San Juan de Dios, San Manuel, Hospital Civil y Capilla del Cementerio de San Miguel.

#### TOQUE DE ORACIONES

Por la mañana, a las 6,15; por la tarde, a las 7,15.

Animas.—A las nueve de la noche. ASOCIACION DE SEÑORAS DE MARIA SANTISIMA DE LA VICTORIA

La Asociación de Señoras de María Santísima de la Victoria celebrará durante esta semana dos actos en la S. I. Catedral.

Mañana viernes 23, a las diez y media, una función de acción de gracias a la Santísima Virgen por los favores dispensados a Málaga durante esta segunda Reconquista.

En dicha función predicará el R. P. Manuel Martínez S. J.

El sábado 24, a las diez, un funeral por el alma del que fué director de la Asociación el M. I. señor don Francisco Camacho Triviño.

Esperamos ver en la Catedral a todos los malagueños, para con su asistencia demostrar el amor y agradecimiento a Nuestra Excelsa Patrona.

La Hermandad de Señoras HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Se ruega a todos los hermanos y hermanas que quieran continuar en nuestra Hermandad se pasen por la iglesia de Nuestra Señora del Carmen de diez a doce de la mañana y de dos a siete de la tarde, o envíen su nombre y domicilio, a fin de proceder a la confección de nuevo fichero, ya que el anterior fué destruido.

El secretario, F. Baquera Grund.

#### Aviso a las Margaritas

Se ruega a todas las Margaritas, cuyos apellidos empiecen con las letras Ch. D. E. J., se presenten el jueves, viernes, y sábado, de tres y media a siete de la tarde en el Centro de las Margaritas, Plaza de la Constitución, para un asunto que les interesa.—La Secretaría.

**FARMACIA CRESPO**  
**LABORATORIO**

San Juan, 82.—Teléfono 4035

## Italia quiere y exige que el control sea un hecho

Que no se limite a discursos y frases periodísticas

Rabat.—Dice «L'Echo du Maroc». «El Giornale de Italia», continúa las series de publicaciones, tendiendo a establecer las violaciones de la No Intervención, respecto al suministro de armas y municiones a los «rojos». Hoy le toca a Francia, pero el periódico anuncia que el próximo artículo será destinado a la U.R.S.S.

«El Giornale d'Italia», comienza afirmando que las críticas de Italia no significan de ninguna manera que el Gobierno de Roma trate a su vez de violar estos pactos. Italia es partidaria de la No Intervención y desea que esta sea una realidad, pero quiere que esta política sea seria y no se limite a las frases de los periódicos y a los discursos de los delegados oficiales en el Comité de Londres. Ahora bien, según este periódico, lo mismo en Francia que en Rusia se continúa violando todos los días el acuerdo de 20 de Febrero, a favor de los rojos.

A continuación de este preámbulo el periódico romano expone en cerca de tres columnas una serie de hechos. Reproducimos aquí los más curiosos.

Un general francés es el que dirige toda la organización guerrera que se encuentra en territorio español. Veinticinco oficiales de Estado Mayor preparan a su lado los planos de la guerra y dirigen las operaciones de la España roja. Francia ha suministrado a los rojos piezas de artillería del 15,5, que fueron enviadas al frente de Guadalajara.

A este respecto, informes especiales han sido enviados al Ministerio de la Guerra de París. Navíos conteniendo material de guerra han salido de Marsella y Sete el 27 de Febrero, 2 de Marzo y 19 de Marzo. En fin, el reclutamiento de voluntarios franceses y extranjeros para el servicio del ejército rojo, continúa, etc. etc...

El gobierno de Cataluña ha consignado en el comité antifascista de Perpignan, algunos miles de pasaportes destinados a dar una apariencia de ciudadanos españoles a todos los extranjeros que deseen enrolarse bajo la bandera roja.

Por su parte, «El Messagiero», publica unas informaciones basadas, según él, en el boletín, periódico secreto de la sección de Tánger del partido comunista español, en la que se revela un extenso plan de acción bolchevique en Africa del Norte «Sorpresas ingratas» se preparan en Marruecos.

Según el «Daily Mail», se espera en Londres que el conde Grandi, embajador de Italia, plantee la cuestión de la asistencia militar, prestada por Francia a los gubernamentales españoles, en la próxima reunión del Comité de No Intervención.

## ECOS DEL REQUETE

Tercio de Nuestra Señora de la Victoria PERSONAL

Artículo único. Presentados en este Tercio para prestar sus servicios los suboficiales del Ejército don Antonio Ruiz Muñoz, don Federico Blasco Marín y don Francisco Navarro Ramírez, se harán cargo de los siguientes cometidos: primero, para las funciones de subayudante; segundo, para las oficinas de Mayoría, y el último desempeñará el cargo de secretario de la primera oficina, los cuales se dan a reconocer por la presente orden.

SERVICIOS DE PLAZA PARA EL DIA DE MAÑANA

Oficial de servicio en el Grupo Bergamín.—Don Rafael Poyato Crespo; imaginaria, don Antonio Bohórquez.

Servicios de clases: Prevención.—Sargento don Salvador España Cepillo; imaginaria don Clemente Díaz Ruiz; cabo don Diego Vázquez Díaz; imaginaria don Antonio Restoy Gómez. Doce boinas rojas de la segunda compañía.

Guardia en la Delegación.—Cabo don Antonio Soria Ramírez y cinco boinas rojas de la segunda compañía.

Puesto de Socorro de Nuestra Señora de la Victoria.—Cabo don Rafael Haro de la Fuente y cinco boinas rojas de la segunda compañía.

Guardia de S. I.—Cabo don Emilio Tarancón Martínez y cinco boinas rojas de la primera compañía.

Delegación del Carmen.—Dos boinas rojas de la segunda compañía.



D. O. M.

**Luís María Huelin Vallejo**

REQUETÉ TRADICIONALISTA

Fué fusilado por los milicianos rojos el 2 de Septiembre de 1936, cerca de Villanueva de Cauche por habérselo negado a disparar contra los soldados del Glorioso Ejército Español.

R. I. P.

El Comisario de Guerra Carlista de esta provincia, «Boinas Rojas», los padres, abuela, hermanos, tíos y demás parientes del finado,

RUEGAN a sus amigos asistan a la Misa que se rezará mañana Viernes 23, a las diez y media, en la Capilla del Cementerio de San Miguel de esta ciudad y al sepelio del eadáver que tendrá lugar cuando termine la Misa.

El Excmo. e Ilmo. Señor Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

# málaga al día

## Gobierno Civil

Las declaraciones de aparatos de radio y fotográficos, y máquinas de escribir

El Gabinete de Prensa del Gobierno Civil nos remite la siguiente circular que ha publicado el señor García Alted:

Ante las peticiones que se dirigen a este Gobierno Civil, sobre ampliación del plazo para la presentación de las declaraciones ordenadas, el 6 del presente mes, a los propietarios o poseedores de aparatos de radio, máquinas de escribir y aparatos fotográficos, se acuerda:

1.º Se prorroga por diez días, a contar desde el 22 de los corrientes, los plazos para la declaración a que se refieren los artículos 1.º 2.º y 3.º de la Orden Circular de 6 de Abril del corriente año.

2.º Se encarece de todos los organismos y dependencias oficiales, así como de cuantas organizaciones tengan encomendados actualmente servicios oficiales de algún género, remitan las declaraciones que previene la orden circular citada en el artículo anterior.

3.º La obligación de presentar las declaraciones ordenadas en dicha Orden Circular incumbe igualmente a los propietarios de Talleres de reparación de aparatos de las clases mencionadas, así como a las casas depositarias o vendedoras de los aparatos de referencia.

### Para el Auxilio de los Huérfanos de la guerra

También nos manifestaron ayer en el gabinete de prensa del Gobierno Civil que el Sr. García Alted había recibido de distintos señores los siguientes donativos con destino al Auxilio a los Huérfanos de la Guerra; comisión de industriales panaderos, un tercer donativo importante 4.825 pesetas; señor Vicario de la Diócesis, 1.000 pesetas en nombre de S. I. el señor Obispo de Málaga; doña Amelia de las Peñas, viuda de García Guerrero, 5.000 pesetas, y el obrero Rafael Pascual García, que le entregó cinco pesetas, única cantidad de que podía disponer.

El Gobernador agradeció profundamente el desprendimiento de estos donantes, quienes demostrando un gran patriotismo, contribuyen a la humanitaria obra de socorrer a los niños huérfanos.

### Visitas

En el día de ayer visitaron a S. E. don Manuel Prados López, don Javier Millán Astray, don Juan Jiménez Lopera y el señor director de la prisión provincial.

### Alcoholes y melazas

Se avisa a los fabricantes de alcoholes y melazas de Málaga y su provincia, la obligación en que están de telegrafiar inmediatamente a la Junta Central de Abastos de la Segunda División, establecida en Sevilla, comunicando las existencias que en 15 de Abril tuviesen de alcohol y melaza, enviando además, por correo relación jurada de dichos extremos, bajo las sanciones que el error o la lenidad en este servicio les acarrearán.

### Multas impuestas

En el día de ayer se impusieron por el Excmo. Sr. Gobernador civil, las siguientes sanciones:

Por venta de papel de fumar que no reúne las condiciones higiénicas que requiere el uso a que se destina,

## Rasgos de la jornada

La nota más saliente del día de ayer la tuvimos en las horas vespertinas. Fué la ofrecida por la manifestación de falangistas y requetés, que recorrió nuestras calles expresando su entusiasmo e identificación por el decreto del Caudillo unificando ambas milicias.

Los malagueños tenían también que demostrar su ferviente adhesión a disposición tan acertada del GENERALISIMO, y el acto público verificado tuvo todo el simbolismo y todo el vigor patriótico que se necesita en estos momentos, cuando se está luchando por el porvenir de España.

Falangistas y requetés, unidos en cordial abrazo, forman ya la base sobre la cual han de asentarse los destinos de la Patria. Las ovaciones, los vítores, el clamor que ayer tarde se demostraban, al paso de la manifestación por las calles de Málaga, eran la prueba elocuentísima que la ciudad ofrecía de su admiración y respeto al Caudillo que supo realizar un ferviente anhelo de todos, llevando a la práctica una medida beneficiosa para los altos intereses de la nación.

Málaga vivió ayer una jornada de alegría y satisfacción imperecederas. Millares de personas presenciaron emocionadas el simpático desfile, y es que son muy pocas las familias que no tienen entre los suyos un requeté o un falangista y todos tenían ya noticias del acto de confraternidad que iba a tener lugar. Por eso el aspecto de nuestras principales calles en la tarde ayer era el mismo de las grandes solemnidades. Bien es verdad que esta de ahora es una solemnidad digna de la máxima celebración.

multa de 200 ptas. a José Pérez Blanco; de 25 ptas. a Miguel Mora Calero, Emilio Martínez Castaño y Miguel Mateo Moreno; de 20 pesetas a Antonio Márquez Baena y José Álvarez Caparrós; de 10 pesetas a Antonio Chacón Carrera, Alfonso García Carrasco y José Romero Lozano, y de 5 ptas. a Francisco Junco Martínez.

Por tener sus establecimientos abiertos después de las horas marcadas para el cierre: multa de 100 pesetas al propietario del Bar Jerez y de 50 ptas. al dueño del Bar Metropol y a Rosario Montiel.

Por embriaguez y escándalo multa de 15 ptas. a Diego Amaya Ramos.

Y por infracción de las disposiciones sobre alumbrado las siguientes multas: de 125 ptas. a Miguel Zayas García y Antonio Repiso Ramírez; de 50 ptas. a Salvador Blasco Alarcón y Angeles Santiago; de 30 a Manuel Callejón; de 25 a José Rubio, Pedro Alarcón, Rafael Suárez y Concepción Gómez Bustamante, de 15 pesetas a José Ramos Barrio y Rafaela Meléndez García; de 50 pesetas al Hotel Provinciana; de 25 a Tomás García Prieto; de 20 a Juan Facio Cárdenas; de 10 a María Gallego y Concepción Vega Reyes; de 5 a Ana Podadera; de 60 pesetas a Manuel Cárcer Trigueros; de 50 a Rosa Segalerva; de 35 a Antonio Martín Pino y Pedro Lafuente; de 20 pesetas a José Robles, Alvaro Rodríguez y José Ríos González; de 15 a Manuel González, Enrique Toro Ruiz y Catalina Chamizo Podadera; de 10 pesetas a José García Godoy y José Ramírez García, y de 5 pesetas a Dolores González Tello, María Pinos y María Jadeque.

### TOMA DE POSESION

#### El nuevo jefe de Intendencia

En atento besalamano, nos comunica don Rafael Garnica Giménez, haberse posesionado del cargo de Jefe de los Servicios de Intendencia de esta plaza, en el que tiene la gentileza de ofrecerse a la Dirección y lectores de BOINAS ROJAS.

Al mismo tiempo que le agradecemos tan delicada atención, deseamos al señor Garnica muchos aciertos en el delicado destino que se le ha encomendado.

**BAÑOS DEL CARMEN**  
RESTAURANT. Teléf. 3340

## VIDA MUNICIPAL

### Importante donativo

Esta mañana—comenzó su conversación el Alcalde—he recibido la visita del Farmacéutico don Manuel Mérida, el cual me ha hecho entrega de un cheque de mil pesetas, para la suscripción abierta en este Ayuntamiento, a favor de las familias necesitadas.

No se ha limitado a esto tan solo la visita del señor Mérida, pues además me ha comunicado que, queda cancelado el saldo total resultante hasta la fecha, por el suministro de especialidades que de su laboratorio tiene hecho a la farmacia municipal, importante 2.084.90 pesetas.

Con este motivo, he expresado a dicho señor mi profundo agradecimiento, ya que con su donativo contribuye a aliviar la situación de bastantes familias menesterosas.

### Visitas

El Alcalde recibió ayer mañana la visita de don Manuel García Martínez, Jefe local de F. E. de Torremolinos; don Fernando Benavides España, don Salvador González Sánchez, don Sebastián Portillo, don José Nogués Guardañó, doña María Josefa Estrada de Pérez Bryan; don Rodrigo Gutiérrez, subjefe provincial de primera línea de F. E.; teniente de Ingenieros señor Mendaro; y don Ricardo Gros Orusta, don Bernabé Dávila y don Manuel Valcárcel, Presidente, Secretario, e Ingeniero director, respectivamente, de la Junta de Obras del Puerto.

### La fiesta de la Colonia alemana

Apremios de espacio nos impiden publicar hoy la información referente a la hermosa fiesta celebrada por la Colonia Alemana en los Baños del Carmen, con motivo del cumpleaños del «fuhrer» y que insertaremos mañana (D. m.)

### CONFERENCIAS DEL CLERO

Hoy a las once de la mañana tendrá lugar en la sacristía de la Santa Iglesia Catedral, la conferencia moral y litúrgica para el Clero del arciprestazgo de Málaga, con la asistencia del Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

**SASTRERIA ESPAÑA**  
Queipo de Llano, 82  
RAMOS HERMANOS

## GOBIERNO MILITAR

### Deben presentarse

Los Sres. Oficiales que a continuación se relacionan se presentarán en la máxima urgencia en el «Negociado» «Registro y Cierre» del Gobierno Militar para entregarles un documento de su interés.

### CAPITANES

Don Antonio Cufias Arcos; Don Antonio Bernaldez de la Cruz.

### TENIENTES

Don Enrique Moreno Latorre; Don José Rivera Márquez; Don José Gálvez Lejido; Don Constantino Lorenzo Martín.

### ALFERECES

Don Jesús Conzález Castro; Don Carlos Dávila Grana; Don Ariol Soler de Murillo; Don Joaquín Mena Muñoz; Don Rafael González Sánchez; Don Enrique Ruiz Andreu; Don Pedrosa López; Don Antonio Campos Navarro; Don Francisco Fernández Durán; Don Javier Calderón Calderón; Don Manuel Prados López; Don Rafael Ballesteros Ruiz.

### SUBOFICIAL

Don Federico Blanco Marín.

### ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL SUR DEL DIA 18 DE ABRIL DE 1937

Servicios de Ingenieros. — Destinos. — Quedan designados jefes de las tropas y servicios de Ingenieros de este Ejército los jefes y oficiales que a continuación se relacionan:

Del Ejército del Sur, el señor coronel don Agustín Gutiérrez de Tobar y Seiglié, que ya viene desempeñándolo.

De la provincia de Córdoba, el teniente coronel don Antonio Escofet Alonso.

Del Sector Norte del Guadalquivir, en dicha provincia, el comandante don Julián Azofra Herrera.

Del Sector Sur del Guadalquivir, de la misma provincia, el comandante don Adolfo Corretger Dumowich.

Del Sector de Badajoz, el capitán don Antonio González Medina.

Del Sector de Granada, el comandante don Rafael Ros Muller.

De la provincia de Málaga, el capitán don Luis Iglesias Carrasco.

Del Campo de Gibraltar, el comandante don Germán González Tamayo.

De la provincia de Cádiz, el capitán don Esteban Collantes Vidal.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos.—El coronel jefe de E. M., José Cuesta.

### SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 22 DE ABRIL DE 1937

Jefe de día.—Comandante de Requeté don Conrado Catalá Llevot.

Visita de Hospital.—Tercer capitán del regimiento de Infantería de Oviedo número 8.

Vigilancia:

Primer sector.—Un oficial, dos cabos y cuatro soldados del regimiento de Infantería de Oviedo, número 8.

Segundo sector.—Un oficial, dos cabos y cuatro soldados del regimiento de Infantería de Oviedo, número 8.

Tercer sector.—Un oficial, dos cabos y cuatro soldados del regimiento de Infantería de Oviedo, número 8.

Vigilancia especial, para los barrios de la Trinidad y Perchel.—Dos sargentos, dos cabos y cuatro soldados del regimiento de Infantería de Oviedo, número 8.

Talladores para la Caja de Recluta.—Desde las ocho de la mañana.—Dos sargentos del regimiento de Infantería de Oviedo, número 8.

De orden de S. E.—El capitán mayor de plaza, Celestino Galache.

## Artes Gráficas de la Comunión Tradicionalista

Dirección: Calle Pedro de Toledo, 3  
Teléfono 1259

Artículos cromos litografiados.—Lechos y envolturas para frutos secos, chocolates y caramelos.—Trabajos comerciales.—Fotografados e impresos.



## En el frente de Oviedo el enemigo abandonó, después de un combate, más de doscientos muertos LA LLUVIA IMPIDIO CONTINUAR EL AVANCE SOBRE BILBAO

### Oficiales rusos y franceses mandan las fuerzas marxistas

#### La peseta roja continua bajando

#### Entrevista entre el Embajador soviético y el Ministro de Negocios del Japón

Tokio, 21.—A ruegos del Embajador soviético se ha celebrado una nueva entrevista entre este y el Ministro de Negocios Extranjeros del Japón. Se asegura que el embajador ruso ha tratado en esta entrevista de llegar a un acuerdo para salvar las cuestiones tanto políticas como militares existentes entre el Japón y Rusia.

#### Baja la peseta roja

Bruselas, 21.—El diario financiero «La Información» hace en su último número un estudio sereno de la difícil situación de la llamada «peseta roja», o sea la del Gobierno de Valencia, que ha bajado de un golpe diez enteros con motivo de la ofensiva nacional en el frente de Bilbao.

#### Los marxistas son mandados por oficiales rusos y franceses

San Sebastián, 21.—El periódico «Diario Vasco» inserta un documentado artículo sobre la organización de las fuerzas marxistas de Madrid, demostrando que el mando de las mismas está confiado a jefes y oficiales rusos y franceses, y que las piezas de artillería están dirigidas casi exclusivamente por individuos de esta última nacionalidad.

#### Incautación de cuatro aviones que se destinaban a los rojos

París, 21.—Las autoridades competentes se han incautado, según noticias de la prensa, de cuatro aparatos monoplanos, de procedencia americana, que han sido desembarcados en un puerto de Francia con destino al Gobierno marxista de España.

#### La situación de Bilbao es insostenible

San Juan de Luz, 21.—El hambre es una amenaza cada vez más inminente para la población de Bilbao y los residentes y refugiados que allí se encuentran, se pasan los días enteros mirando al mar con la esperanza de ver aparecer los tan deseados barcos cargados de víveres que se les han prometido. Las escasas reservas existentes de leche, carne y manteca son enviadas a los milicianos en los frentes, pero dentro de poco tiempo no habrá víveres ni para los que tratan de resistir el vigoroso empuje de las tropas nacionales.

#### Carros de asalto norteamericanos con destino a Francia

Nueva York, 21.—Está siendo muy comentado el desembarco en este puerto de 240 carros de asalto y camiones camuflados, adquiridos por una compañía norteamericana, cuyo Presidente lo ha sido con anterioridad de una casa de cambio de valores de la Rusia soviética.

El cargamento está valorado en cuatrocientos mil dólares y dentro de poco tiempo saldrá para Francia, ignorándose su verdadero destino.

#### Para un acuerdo económico entre Alemania y Nueva Zelanda

Berlín, 21.—Se encuentra en Berlín el Ministro de Hacienda de Nueva Zelanda, acompañado de una comisión encargada de estudiar las conveniencias de establecer un acuerdo económico entre Alemania y Nueva Zelanda.

#### Bombardeo de los objetivos militares de Almería

Burgos, 21.—La aviación nacional ha bombardeado los objetivos militares de Almería, especialmente la estación de ferrocarril.

#### Del atentado al general Miaja

Madrid, 21.—La emisora comunista comentaba el atentado de que había sido víctima el General Miaja, el cual resultó herido en el brazo izquierdo.

### Un atentado frustrado contra Stalin

#### Importantes detenciones en Rusia por este motivo

París, 21.—Por noticias llegadas a esta capital, se tiene conocimiento del atentado que se preparaba contra el dictador soviético Stalin. Las referencias periodísticas de los diarios rusos dicen tan solo que ha sido detenido en Moscú el dueño de un teatro allí existente por creérsele en relación directa con los trotskistas.

La realidad es que dicha detención se debe únicamente a haberse descubierto que uno de los palcos del teatro moscovita se encontraba minado, con propósitos e intenciones nada tranquilizadoras.

### SEGUN UN CORRESPONSAL EXTRANJERO... Los vascos ignoran la Encíclica del Papa contra el comunismo

París, 21.—Un corresponsal extranjero que se encuentra en Bilbao ha comunicado que la situación de esta capital se hace por momentos más desesperada y que existe la convicción de que van a ocurrir sucesos de importancia entre el pueblo y las fuerzas del gobierno de Euzkadi, de no llegar víveres en plazo brevísimo.

También dice este corresponsal, refiriéndose al problema religioso, que los vascos ignoran en absoluto la existencia de la Encíclica papal contra los comunistas.

Tanto las emisoras como la prensa del Gobierno de Euzkadi ocultan con gran cuidado las noticias que a la Encíclica se refieren y hacen creer al pueblo que la Iglesia aprueba el horrible contubernio de los marxistas y los católicos vascos.

#### El Rey de Suecia se reúne con el Presidente de la República francesa

París, 21.—El Rey Gustavo de Suecia ha dado una cena en honor del Presidente de la República francesa M. Laval, en los salones de la Legación sueca en París. También asistieron a esta comida los señores Blum y Delbós, Presidente del Consejo y Ministros de Negocios Extranjeros respectivamente.

#### El general Goering, a Italia

Berlín, 21.—El general Goering salió con su esposa con destino a Italia. Se detendrá 24 horas en Roma.

#### Un Tribunal Supremo «full»

Valencia, 21.—El día 10 del actual ha funcionado por primera vez un Tribunal Supremo, que continúa cometiendo toda clase de crímenes como todos los anteriores.

Este Tribunal Supremo lo han constituido los rojos con vista al Extranjero, para hacer ver que tienen una República democrática que en realidad no existe.

#### Los rusos siguen mandando personas a Siberia

Varsovia, 21.—Se confirma que la Unión Soviética ha mandado a la Siberia a numerosos súbditos alemanes.

#### Los comités comunistas de Madrid y Moscú

París, 21.—Se han captado en esta población varios telegramas cruzados entre el comité comunista de Moscú y el comité del mismo partido en Madrid.

Mientras este último envía saludos a Stalin y le da las gracias por la solidaridad y ayuda prestada a los rojos españoles, los de Moscú incitan a los marxistas valencianos a reforzar la disciplina y la resistencia hasta conseguir el triunfo.

#### MAS SOBRE EL CONTROL

LONDRES.—Todos los observadores y vigilantes nombrados para efectuar el control en los puertos y fronteras españolas están ya en sus puestos.

#### De un reportaje

En el reportaje que ayer reproducíamos de «El Diario de Cádiz» sobre la siniestra figura de Carmen Sáenz, de Torre del Mar, se decía al final que tan inhumana mujer estaba con un tal Rafael Souvirón.

Sin duda, por error, el autor del reportaje escribió el apellido de dicho sujeto en la forma en que apareció en nuestras columnas, y no Subirón como debe ser, toda vez que aquél apellido es el de una distinguida familia malagueña que sienta por los ideales marxistas el más profundo de los desprecios.

PARA ANUNCIOS EFICACES  
"Publicidad Juanito"

Gerente: Juanito Cortés.-Telef. 1619

### Información oficial de la campaña

Salamanca, 21.—El Boletín Oficial de Información, correspondiente al día de hoy, facilitado a las 20 horas por el Estado Mayor del GENERALÍSIMO FRANCO, dice lo siguiente:

#### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Fuego de fusil y cañón en el sector de Teruel.  
Frentes de Soria, Madrid y Avila.—Cañoneos sin importancia.  
Frente de Vizcaya.—Tiroteos y mal tiempo.  
Frentes de Asturias y León.—En Asturias el enemigo pretendió llevar a cabo ataques en los sectores de Oviedo y Otero. Ambos fueron rechazados causándoles a aquel gran número de bajas.  
Dejó abandonados en nuestro poder 92 muertos en el sector de Oviedo y 117 en el de Otero.

#### EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba.—En el sector de Villaharta un intento de infiltración del enemigo ha sido rechazado dejando en nuestro poder 20 muertos y muchos fusiles de procedencia rusa.  
En el sector de Peñarroya también se han rechazado ataques parciales en que el enemigo ha sido fuertemente castigado abandonando en el campo numerosos cadáveres.  
En el sector de Fuenteovejuna otro intento rojo fué desbaratado. El enemigo fué perseguido y abandonó en el campo numerosos muertos, así como material todavía no clasificado por lo tarde que terminó el combate.

Salamanca, 21 de Abril de 1937.

De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor,  
Francisco Martín Moreno.